

戰士教材

土地改革

松江軍區政治部編印

前　　言

一、此教材是用問答式寫的，進行時可將其每一問題順次先在戰士中展開討論，採取大膽放手，自由爭論的方式（部隊生活報上已介紹過），使戰士有啥說啥，心裡想啥講啥，達到盡量揭發部隊對土地改革中的各種思想，每一個問題充分暴露後，再根據教材，聯系部隊思想作總的解答，因此「土地改革」是幫助解答問題時的參考。

二、「土地改革」的內容，沒舉充分的例子說明，但爲了更充實些，另編一本「地主罪惡」，進行時可將兩本書很好的配合起來教。

第一部份：平分土地消滅封建勢力

(一) 問：咱們鬧革命是革誰的命？

答：咱們窮勞動哥們幾千年來受窮受罪受苦受難，世世輩輩當牛當馬翻不過身來，都是叫這幫地主惡霸漢奸賣國賊整的，所以咱們的死對頭就是這群傢伙。今天咱們在共產黨領導下鬧革命，也就是革這帮大大小小的地主惡霸富農尖頭們和他們的黨——國民黨，他們的大頭子蔣介石等四大家族的命，要吧他們剝削咱們的土地財產歸還給咱們，要把欠咱們的血債算清，要把蔣家的軍隊澈底消滅，要把蔣家政府推翻，咱們窮人掌國家大權。

(二) 問：革命的主力是誰？

答：今天咱們革命的主要對象是地主惡霸富農尖頭和國民黨蔣介石，那麼革命的主力不用說就是咱們受這些傢伙剝削最厲害，壓迫最邪虎的貧僱農，咱們在共產黨領導下一心一意爲了自個澈底翻身堅決的

革命到底。咱們是嚇不倒，拆不散，買不動，騙不了的力量。

(三)問：共產黨的土地政策有那些內容？

答：共產黨的土地政策，他的目的就是要做到『澈底平分土地』。在抗戰時節，爲着團結一部份沒有當漢奸的中小地主們一道抗日，那時的政策是減租減息。自從前年日本投降後，蔣介石和他匪幫們（大資產階級和封建地主）勾結美帝國主義向咱們全國百分之九十勞苦人民進攻，反對咱們翻身，所以共產黨才批准咱們農民澈底打垮地主階級，消滅封建勢力，實行澈底平分土地的政策。

(四)問：怎樣才能做到澈底平分土地消滅封建勢力？

答：一、必須澈底打垮地主階級，不論大小地主，男女地主，本村和別村的地主，以及隱藏了財產裝窮的地主，打扮成買賣人和窮莊稼人的地主，都必須清算。混進共產黨內的地主，混進民主政府裡的地主，混進咱們部隊的地主，以及混進工作隊農會、學校、工廠、公家合作社等地主，不管他是什麼人，如果要是壓迫剝削過窮人，就

必須拿出來叫群衆鬪。總而言之，所有的地主階級，必須在政治上把他的威風打垮，做到澈底消滅他封建壓迫的根子；在經濟上一個就是把他們剝削霸佔咱們的土地一律拿出來平分，再一個是把剝削咱們的財寶家底和糧食、牛馬、農具等也必須從他們的地窖裡挖出來平分，做到澈底消滅他們的封建剝削。

二、對富農尖頭和對地主不同，但是他的封建剝削和封建壓迫也必須消滅，富農多餘的土地、糧食、牛馬、農具和其他多餘的財寶家底也必須拿出來。富農中有罪大惡極的也要按他罪的輕重處治他。

三、中農是咱們的基本群衆，和咱們是一家人，中農當中有的多餘土地不能算是封建部份，不能像對地主一樣去鬪他，但是中農和咱們是手足兄弟，應該把自己多餘的地抽出來分，其他的財物一律都不能動，還一樣能參加農會，和咱們一樣說話算話。另外還有些缺地的中農和地瘦的中農還可以補充和換好的，總而言之在平分土地中，中農是不會吃虧的。

四、過去一切詞堂、廟宇、寺院、學校、機關和團體聖地，也要拿出來。對於幹過壞事，當過特務漢奸的和尚姑子，也應該鬪他。

五、土地改革以前村屯中的一些債務都必須取消。

第二部份：為什麼要平分土地？

(五)問：為什麼要分地主的地？

答：幾輩子了，咱們窮人總是挨餓受凍當牛當馬，地主們則整天的吃香的喝辣的，隨便玩良家婦女，成年到輩養活着打手和狗腿子；大老爺一裝有八面的威風神氣。我們想一想這是什麼道裡呢？咱們窮人爲啥不能過不愁吃穿，說話算話的好日子呢？地主一不種地二不做工，仗着啥這麼神氣，是誰來養活他們？咱們只要一尋思過去所受的那些苦處就一清如水的知道了地主世世輩輩的吃喝玩樂和威風神氣都是咱們窮人拿血汗給他掙下來的，是咱們窮人養活大他們的。皆

因啥這麼說呢？問題就是因為地主有許多的土地，他用這些土地來剝削窮人，窮人租他的地種，一年到頭累個死，還吃不上穿不上，用血汗換來的果實（糧食）都得給地主，地主再把他吃不了的糧食賣了，換成錢放高利貸，或者是再買地租給窮人，這樣一來窮人就愈窮，地主就愈富。末了歸宗一句話，這個窮和富的根子就在乎「地」上，因此，咱們窮人爲了不當牛馬，就必須要平分地主的土地。

(六)問：那麼地主的地是從那兒來的？

答：地主的地是打窮糧稼人手裏硬搶來的，他們使的招有兩種：一種是靠圖財害命發橫財起的家，一種是靠勾結日本鬼子和漢奸特務們欺壓窮人，搶奪霸佔窮人發的家。

第一種靠謀財害命的地主，比方黑通泡子沿的李富（樺川縣），原先在松花江北給人抗活，後來碰見江沈了船，他在江裡撈到了麵，把麵運到金溝換金子，發了一筆洋財，買了一百多垧地，以後又偷了一個『金狗子』（陶金的）的棉袍（棉袍裏藏了許多金子）把

金狗子氣死了，李富便發了一筆大財，變成有七十四牲口，四十五名勞金的大地主。

第二種靠勾結日本鬼和漢奸特務發家的地主。比方達子營的劉陞，民國時只有四十垧地，僞滿康德四五年，他和日本二三〇部隊聯隊長小林勾上了，小林住在他家，和他一塊經營洋瓦廠、煤廠、豆腐房、油房、合作社貸款由他向外放，在敵人的褲襠下發了大財，買了二二〇垧地（連從前共二六〇垧），馬二十三匹，僱工二十五個，弄的家財大富，大權在手。發家以後當屯長，康德九年當朝陽川村長，和小林一塊害死過十三條人命（內有皆因打頭的丟了一條褲子，而逼死了一個更倌）。

以上地主發家的情況，都是一樣，「天下的老鴉是一般黑」，不過有的是傾人害命壞勾當幹的多，一下子就打窮人手霸佔過來。有的是使「軟刀子」一點點的喝窮人的血，天長日久了也搞到自個手裡，所以我們上個題所說的分地，其實就是「土地還家」是最合

(七)問：有的說地主的地是祖傳下來的對不對？

答：不要以爲祖傳下來的就算是正當的，咱們問；地主的祖宗是打那整來的呢？還不是剝削咱們祖輩得來的，跟眼前的地主剝削咱們一樣。要知道地原來是沒主的，是公共的財產，後來才叫有錢有勢的霸佔去。

舉例來說，樺川縣大賚崗的顧有堂，在滿清時代，原給放荒官員趕馬車，放到大賚崗時，那官員把大賚崗的土地指給他，橫直一共數十方（四十五垧爲一方），這樣，他就成了那些荒地的地主。幾年後，南滿移民來大賚崗開地，但地都已經有主了，就只好和地主『分開』；結果，農民辛辛苦苦把荒地開墾起來了，大部份熟地都歸了地主。顧死後，他女人當家，又靠『壓飛照』，掠奪土地，把靠近他地邊的土地，都霸爲己有。這樣顧有堂就變成了大賚崗的大地主惡霸。

要知道咱們千百年來都是給地主當牛馬來的，以頭皆因沒有共產黨來領導，不懂得，也不敢向地主算賬。現在是窮人翻身的年頭，八輩子的老賬也都要向地主算個明白，什麼祖傳下來的。還不是剝削來的，還不都要吐出來一律平分。

(八)問：有的人說地主的地是化錢買來的對不對？

答：首先咱們要懂得，地主一不種地，二不做工，三不勤勞，他的錢究竟是打那兒來的呢？咱們看看下邊的幾首歌謠就能明白地主是怎麼剝削窮勞動哥們。

(一)得隣屯，兩『英雄』，孫半夜、鄭五更，伙計幹活不讓歇工，要歇工，吊在西馬棚，打得身上冒血紅。

(二)端老程家碗，就得服老程家管，吃老程家飯，就得拿命換，走時放小跑，還嫌走的慢。

(三)李僉榮，不用提，春起講話供養你，下雨陰天放下局，秋成叫你一個也拿不去。

地主從咱們窮莊稼人身上刮來的錢，除了供他吃喝玩樂以外，剩下的還買地，怎麼買法呢？一是強迫買，只要地主看中了那塊地，他想什麼法也得買去。二是賤買，咱們窮人賣地都是等着錢化。非賣不可時才賣，地主吃透了這個情，連「拿對」帶逼着化幾錢就買去了。所以說，地主這樣得來的地拿出來平分，還有啥不在理的呢？

(九)問：有的人說地主的地是開荒佔草時開的，不應當分對不對？

答：地主的地是不是他祖輩開的，看看下面的對話就能明白：

地主說：『我當屯長苛扣下的叫我都吐出來我沒話說。可是我那個十垧地是我爹留下的「祖業」呀，也給分啦，你們這不是起閑訛嗎？』

農民老趙說：『你要說那難聽的話呀，我把老根給你挖出來，一條壠也不給你留。光緒年間，我們老輩子帶着我打「上江」剛搬來的時候，這地場還是一眼望不到邊的荒山草甸，你爹在這是個「佔山戶」。聽說他給官家上過兩口肥豬，荒地就歸他所管啦。我們老

爺子帶着我，兩手磨出血泡，把荒地開成熟地，汗珠兒伺候下糧食來，得到你爹跟前去認「地東」，給你們拿租子！這就綽比我們家養活出來的孩子，得到你家去認爹媽，給你們「盡孝」！你們既沒生它，又沒養它，憑啥要給你們盡孝哇？嗯！我問你——你那「祖上」就有二十多垧是我們老爺子帶我開出來的，下剩也是老莊稼人開的，你孫家老少三輩一大群，連一塊也沒開過呀！地是一片荒，汗珠兒伺候它才打糧，撩下一年就放了牛羊。地，都是我們窮人開的，窮人伺候的，你們大地主都是光吃不幹活的「混屎虫」，把地撩給你們，早就「放了牛羊」啦！眼下我們窮人翻身，這就叫「土地還家」又叫「骨肉團圓」。

這段話說的明白，什麼老人「開荒佔草」開的呀！全都是鬼話，我們再問他一句，窮人的老人爲啥沒「開荒佔草」呢？難道窮人就沒有老人嗎？歸根揭底一句話，所謂「開荒佔草」就是地主的祖輩霸佔咱們窮人的祖輩，分子是頂應該的。

(十)問：分地爲什麼非闢不可，政府下一道命令叫地主把地獻出來不行嗎？

答：要知道，地主的地是他們的命根子，是他剝削窮人的老本錢，他是仗着地來吃喝玩樂，勾結漢奸特務，養活狗腿子和打手，專門治服窮人，叫窮人當他的牛馬。如果要是把他的地平分掉，就等於快要了他的命，(還有浮產)別說是政府下命令叫他拿出來，就是用群衆的力量來闢他他有時還不幹呢！有多少地主闢爭後地被分了，分後還不死心，想報復，使毒計，閑翻把，想一想，有多少幹部和積極份子是叫地主翻把殺死的。我們說：地主跟白眼狼是一路性，你要不「享」住他，他會把你一口吞掉的。因此和平分地是決對不行的，不闢他是不會輕易把幾輩子霸佔來的土地白白運給窮人的。

(十一)問：地主有沒有好的呢？

答：『天下的老鴉一般黑』地主和窮人是死對頭，天底下有那個地主的土地不是霸佔農民的，有那個地主不使喚窮人給他幹活，有那個地

主是真心可憐窮人。我們說『是地主就沒有好人，好人也決不能成爲地主。』這是天經地義的真理。如果誰要說地主有好人，那麼咱們也問他一下！地主的地是打那兒來的？他是怎樣成的地主？他既然是好人爲啥不把地還給窮人？不對，說地主裡有好的，是光看他的外表，犯了近視眼的病。那個好是「假好」是「硬裝像」是「往裡好不往外好」那叫做：「看外表善像善面，其實是一肚子毒辣壞水」。比方拉林五區，麻黃二村有個大地主叫夏元昭，全家三十八口，有八十五垧地，大小馬三十多匹，車三輛房子二十九間。另外還收攏了三十幾垧小戶的地共種一百多垧，常年僱着十四五個年青小伙子，忙時還僱四五十個工夫匠，可是夏文昭家除一個傻老弟養豬幹活外，別的人沒一個下地幹活的，夏文昭就是皆因會治黑紅傷，屯子的人（多半是地主們）叫他治病不要錢，並且他家裡從來沒斷過公家人，咱們部隊，機關常有私人找他治病夏向來不要錢，親手寫了一幅字畫，用着頂親熱。雙城×幹部，皆因夏給他治好病，親手寫了一幅字畫，用

反字寫的，對聯是：『夏文昭名揚四海，救苦難普濟群生，』另外還有一些階級認識模糊的同志，給他寫信救謝，夏文昭便拿這個大吹大擂，說是×政委送給他的，工作隊來了拿打勞動哥們身上剝削來的血汗大大招待，一提起來就是孫政委，董政委，這個部隊，那個部隊，工作隊信以為真，以為憂真是善人，不敢發動群衆鬪。趕到七月開始砍控鬪爭，他又收買村長，村長沒上他的圈套，並告訴了群衆，從這便揭破他的鬼臉，群衆馬上派人到他家查封，開始了對夏文昭的鬪爭。在鬪爭夏文昭時起出來槍，群衆就問他：『你藏槍是爲了行善嗎？』群衆一下子就明白了這個『善人』的真面目。在起夏的家庭時，光糧食就是四百多石，一年連出荷布合價能剝削勞金的血汗六百萬元以上，鬪爭以後他對沒收買了村長報仇恨，他就計毒計想害村長，作翻把鬪爭，私自組織大排隊街幹部，結果都叫工作隊看破。這算什麼樣的『善人』呢？

同志們！地主裡的「好人」和「善人」都是假裝的，他那個善是

對地主們善，決不對咱們窮人善，『善人』『好人』的名字也是地主們給地主起的，咱們窮人跟着叫是沒明白真像，是階級認識不清，咱們必得懂得；不管啥樣的地主都是窮人的死對頭，都應該鬪。

第三部份：爲什麼要挖財寶？

(十二)問：土地是霸佔，剝削來的，拿出來平分是應該的，但財寶爲什麼也要挖呢？

答：地主的土地是霸佔來的，不用說他的財寶也是剝削來的。樹上不結金銀財寶，他娘肚子裡帶不來金銀財寶，那麼他的財寶是打那兒來的呢？還不是咱們窮人給他治下的。地主霸佔了咱們的土地以後，他把地租給咱們給他種，一年到頭累個死，末了還穿不上吃不上，地主多管都是摃現成的，把糧食換成金銀財寶，挖地窖埋起來，還情原爛了也不給窮人一分一文。這種地主的來道還是不錯的呢，等

像那群大漢奸大特務之類的，根本就是殺人不眨眼勒大脖子幹傷人害理的勾當治下的，這兩帮人的東西全是贓物，是咱們窮人一滴血，一滴汗給他治下的，今天咱們挖地主的地窖，起財寶，這叫作『物歸原主』，是頂合理的了，就是這樣也趕不上欠咱們血債的萬分之一哩！地主們花天酒地享受了的，就沒法要回來了。

另外就是咱們分得了土地但是沒有牛、沒有馬、沒有農具、沒有糧食，生產還有難題。地主的金銀財寶埋在地窖裡都生鏽了，爲啥不能挖出來分給咱們買牲口買農具好好發展生產呢？

再者咱們革命的目的，是消滅封建勢力；光分了他的地是不是就把封建勢力的威風打倒呢？不能。俗語說『船破了有底，底破了有槧，槧破了還有三千六百個釘子呢。』因此要把地主的威風打倒，叫地主向咱們低頭，非挖掉的財寶不可。

(十三)問：有些地主的浮產是經商來的爲什麼還要挖呢？

答：地主的地是霸佔，剝削咱們窮莊稼人的，年頭多了，一定有許多

錢，這些錢有的是買房治地，再來剝削窮人，有的是貪多不厭還想發更大的財，於是就僱上幾個大老闆開起買賣來，慢慢的財就發大了。如果要是打他根上說起，地主開買賣的這筆本錢是打那兒來的呢？還不是打咱們窮勞動哥們身上剝削來的，這樣爲啥不能挖他呢？

再者在偽滿開大買賣的，有幾個不通官相的，他們有的是錢，收買了警察特務，就隨便亂來，價錢隨便漲，使勁敲窮人的「鋤扛」開「配給所」更是勒大脖子的地方，望小裡說：配給布時少給尺寸「勒布頭」，明明應該放好布，給窮人壞的，官相去了就給好布，配給油鹽時，本來就不點，他們不是對水就是少給份量，像這樣是很平常的事，另外和官相勾着，造假名子，開假「飛」，一勒就是幾十萬幾百萬，這些錢都是誰的，鬼子把咱們整的就該嗆啦，配給那點東西根本嗆都不够用，再加上這帮傢伙的一頓敲，簡直把咱們窮人的血都快絞乾了。歸根揭底一句話：地主用地剝削窮人得來的

錢開大買賣，勾結漢奸特務吃賊喝窮人的血，換成錢買金銀財寶埋起來。像所說這類地主的俘物爲啥不該挖呢？

(十四)問：有些地主的俘產是混官事來的，爲什麼也要挖呢？

答：舊中國時代和僞滿時地主當官是很容易的，從張景惠一直到什麼區長牌長，那一個不竟是地主人家的。原因一個就是；地主本身向來就是壓迫，剝削人的，幹壞事情有辦法，再加上他拿錢買弄，日本鬼子，便利用這帮傢伙封他個什麼官當好來幫助他，治化中國人。第二個原因是地主家有錢，能供起兒子、弟弟們上學念書，學日本話，學滿洲事，學怎樣壓迫老百姓，畢業後如果再化錢挖挖門子，就能當上一個什麼官，什麼長的。一混上官事以後，來錢的道就多啦，只要你隨便想一個傾人的道，勒一個脖子，大洋錢就會不斷的來，發家是很痛快的，俗話說：「清官清到底，只要銀錢不要米」，如果要是一點壞勾當不幹，光指着憑能耐賺那點錢，就是八輩子也發不了家。

同志們！想一想咱們屯子裡，有幾家地主不通官相，不藉着偽滿的勢力壓迫窮勞動哥們？像那些靠家裡有混官事，和勾結偽滿特務警察壞蛋們起家的地主，不但今天應該把他所有地窖，全部挖的乾淨淨，就是連那個混官事的漢奸，也要按着他的罪過來處治他。

(十五)問：打罵地主算不算過火？

答：過去地主掌權當天下時，咱們窮人打祖上到今天，受的罪真是太多了，幾千年來，窮人給地主當牛馬，挨打受罵，土地房屋被奪去，姐妹妻女被霸佔，爲錢逼死窮人命，地主抱在懷裡的小孩子都要窮人去叫「爺」，在街上好道讓給地主走，在屋見地主抱着老婆倒在炕頭上，咱窮人得規規矩矩甚至跪下去說話，這種殺父之仇，奪妻之恨和種種侮辱窮人要不要報？當然應該報仇，但是窮人的心還太軟，許多小事都不記仇，要不然真是斬盡殺絕都不算多，要是想想地主對咱們的毒辣手段，遠的不說，就說今天的蔣佔區，許多地方農民在共產黨領導下翻了身，國民黨一來，地主就把咱翻身農民

捉住，奪回地主的房屋財寶還不算，還要綁起來，好幾個人抬高往下摔，問：『看你翻身不翻身！』一個個活活摔死。咱們今天挖地主的財寶，他不拿出來，打他幾個耳光子。把罪大惡極地的主殺幾個，這又算什麼呢？不但不過火，反則是太客氣了。誰要認爲打罵地主過火，那才真是殺父之仇不報，奪妻之恨不報呢？

(十六)問：平分土地，挖財寶是應該的，爲什麼還要擣地主淨身出戶呢？

答：地主吃的穿的不提，單說他住的就太威風啦，一個屯子裡要有一家大地主就佔多半截街，大院套修的真是窮人都不敢往跟前挨，房子一排一排的住不了，什麼老爺、太太、大少爺、二小姐的恨不得一人住一個屋，成年到輩有窮人侍候着。看看咱們窮人呢，「外頭大下，屋裡小下，外頭不下，屋裡還下」的小爬爬房一住，十幾個人擠在一起直上羅，要是比起地主來，還不如他的狗窩豬圈好。

那麼地主的大院套是咱們窮人給他修的，但是窮人住的是不趕地主的狗窩，這不是地主拿咱們窮人不當人待嗎？今天在共產黨領導下

翻了身，平分了土地，挖了財寶，咱們給地主修的大院套爲啥不要回來？再說，地主照舊住在大圈套裡，還一樣的抖威風拿神氣，封建的根子還不能挖淨，因此，咱們窮人要作到真翻身，澈底消滅封建勢力，不但是把地主的地平分了，浮產挖淨了，就連地主的一草一物和住處都必須要回來，所以第一的好辦法就是讓地主淨身出戶，要回來剝削咱們的一草一木。這是頂合理的了。

(十七)問：有些地主鬪了好幾榦，到底鬪到多省算完？

答：今天咱們實行平分土地，澈底消滅封建勢力，目的就是叫地主別再剝削窮人，不要「錢來伸手，飯來張口」一棵汗珠不掉專門擎現成的。是叫他憑自己的力氣勞動來謀生活，拿自個的血汗換豆包吃，咱們決不讓地主來給咱們當牛馬使喚，大家拉平，都是一樣，只要地主被分了以後，能老老實實在家種地，咱們窮人就原諒他啦。

至於所說有些地主鬪了好幾榦是皆因那個地區是「夾生飯」，地主封建勢力還沒澈底打垮，地沒有澈底分，還藏有黑地，金銀財寶沒

有挖出來，貧僱農沒有真正當權，群衆覺悟沒提高，再加上地主利用狗腿子，要各樣花樣，比如地主裝窮裝苦，裝進步，暗派狗腿子打入農會抓權，企圖翻把，於是就成了明鬪暗不鬪，或是鬪的太輕了，鬪的不透等情況。以後群衆覺悟提高，知道自個還照舊受壓迫，翻身是假翻身，並看破了地主各式各樣的毒辣花樣，所以便又發動鬪爭。所說「鬪了好幾粧」就是這個道理，他的目的就是像上邊所說的，爲把地主澈底鬪垮，不叫地主再來剝削窮人，而是老老實實憑自己的勞動來生活。

第四部份：站穩立場

(十八)問：被鬪的地主對我們態度怎樣？

答：地主幾千年來都是騎在勞動哥們頭上，今天一下子摔下去，當然不甘心的，他唯一的陰謀，就是打算『翻把』；他陰謀『翻把』

的花樣又多得很，籠統的說，主要有以下幾種：

第一種是勾結胡匪、特務，暗中行事，進行破壞搗亂，害殺咱們的工作人員和農會幹部等等；第二是利用狗腿子，或封建組織，竊奪農會領導權，打擊農會中的積極份子，或故意混亂鬭爭目標（鬭中農），破壞群衆的團結；第三種是假開明，自動獻出來一些壞地來討好群衆，破壞群衆鬭爭，其實，好地好牲口都自己留下；或叫他的子弟參軍，掛起『軍人家屬』的招牌，到處吓唬群衆，保持他的威風；第四種是用種種方法收買利用農會的少數壞幹部，或咱們軍隊的某些戰士和幹部，替他保護，替他講人情，替他藏財寶，甚至挑撥軍隊與群衆的關係；第五種是裝窮裝苦，做出一付可憐相，打算引起階級認識不清的人對他表示同情，埋怨政府等等。

地主的陰謀花樣多得很，但目的是一個，就是打算『翻把』。因此咱們要時時刻刻加小心，絕不要上地主的當。

(十九)問：咱們部隊裡有沒有上地主的當？

答：在要地主命根子的砍挖鬪爭中，有些同志底確上了地主的當，上當的表現又分爲兩種，一種是在行動上失掉階級立場，公開給地主保標，拿敵人當朋友，給地主藏東西，賣護照幫助地主逃亡，出面反對群衆鬪爭，打農民幹部和積極份子。比方在濃河的七團油坊，當濃河街開始鬪爭，其中被鬪的三家就和七團戰士有親戚，結果油坊光聽這三家的話，竟全體武裝干涉群衆鬪爭，打積極份子，打幹部，並揚言要打工作隊和區委書記張雲鵬等，於是地主惡霸的威風又一躍千丈，地痞流氓狗腿子滿天飛，簡直像變了天一樣，被鬪的地主紛紛到農會要回贓物，基本群衆則吓的四散逃亡，全濃河街的砍挖鬪爭，叫七團油坊一下子就打下去。又比如五常縣大隊戰士于潤澤的親戚陳奉旗被鬪，於是班長膠××帶着六七個戰士到「五里寺」（陳奉旗家）農會去，到農會就把主任張明青看起來，以後就到各家亂串，晚上又召集群衆開會（組長以上不許參加），把主任帶到群衆跟前，叫壞蛋們打，打完還搶起來。第二天又打了農會主任一

頓，組長李樹青也同時被打。第三天縣大隊來了二三十人，大過農會主任的堂，壓橫子，用皮鞭子抽，打了足有半個鐘頭。打完又打屯長侯萬祿，橫子壓的侯痛快時，還向嘴裡揚硝灰，後又懸在屋子頂上，拿皮鞭子沾水抽。打完屯長又打除奸委員于連會等，總之搞的是地主惡霸壞蛋上天，勞動哥們大遭殃。另外如阿城尙志等醫院的個別傷病員，都上過地主的當作了地主的翻把工具，干涉群衆鬭爭。

上地主當的再一種表現是思想上同情地主，可憐地主，對土地改革認識不清，願意聽地主的話，不願意聽窮人的話，所以便說什麼『分地倒行，別打金子罵銀子逼的人家地主連一點活路都沒有，真是逼的太過火啦！』『窮莊稼棒子簡直是造反，不管窮富都亂分起來』……雖然這些同志沒公開干涉群衆鬭爭，但在思想上已經當了階級敵人的俘虜。

(二十)問：為什麼要上地主的當？

答：在土地改革中，咱們部隊裡上地主當的兩種表現，根據許多事實說明有以下幾個原因。

一、少數地主流氓等壞成份混入咱們部隊裡來，目的是爲了掛「民主聯軍」的招牌，保護自己的利益甚至向人民報復，於是他們便到處造謠挑撥，說鬭爭過火，說地方幹部的壞話等等，在大家沒看破他真面目時，便出頭干涉群衆鬭爭，藉機翻把。

二、我們部隊在駐防時，爲了集中便利，多半駐大院，和地主閒嘮嗑時，他們就專門叫苦，說民主聯軍好，罵工作隊，農會如何壞，甚至用金錢，姑娘來勾引我們的同志去當他的保鏢，我們許多同志階級覺悟差，對土地改革認識不清，就容易上當。

三、有些個別同志好聽親戚朋友的話，講私人交情，私人面子，忘記了只有窮人才是咱們窮人的真正親戚朋友。

四、有個別地方對軍人家屬照顧的不夠，反映到部隊來，或是親眼看到的，最容易引起部隊同志對工作隊農會不滿意，再加上地主

們的挑撥，更容易造成部隊對地方上的對立。

(二二)問：那麼我們的態度應該怎樣呢？

答：咱們是共產黨領導的人民軍隊，是窮勞動哥們組織起來的，是爲窮勞動哥們服務的，因此咱們對於解放區群衆的大翻身運動必須和農民站在一起，反對地主，替農民擰腰助威，幫助群衆鬪倒封建，得到土地、牲口、糧食和房屋等，只有幫助群衆澈底打倒一切封建勢力翻身得江山，愛國保田自衛戰爭才能勝利，人民的天下才能扎下根，所以咱們作爲一個革命軍人的對於土地改革上必須作到四要四要是：

要站穩窮人立場

要幫助農民鬪地主

要宣傳提高農民覺悟

要幫助農會工作隊：

四不要是：

不要可憐地主

不要和地主來往

不要貪地主的錢財

不要中地主的美人計

(二二)問：地主可不可以參軍？

答：咱們的軍隊是人民的軍隊，工人、農民、小資產階級才有權利參加，地主階級是沒有權利參加人民軍隊的。原因就是：

第一：咱們革命是革誰的命呢？是革地主惡霸等封建勢力的命，他們就是我們的敵人。誰來革命呢？廣大的工農勞苦群衆。我們要革掉地主惡霸的什麼東西呢？一是革掉他用來壓迫我們工農勞苦群衆的本錢，就是土地和地主的家當，所以我們要分土地分底產，分浮產，叫地主淨身出戶。二是革掉代表地主惡霸的政權，就是偽滿的偽政府和今天蔣介石的政府，這些政府從牌屯一直到縣省，和中央政府，當官掌權的是地主惡霸，都是「衙門八字門，有理無錢沒

進來」，都是保護地主惡霸壓迫窮人的，所以我們要推翻舊政權，建立真正代表咱們工農的民主政權，由咱們窮哥兒們掌印把子，握大權。三是革掉地主惡霸的軍隊，就是國民黨的軍隊，中央胡子，這些軍隊裡雖然是窮人當兵，但是地主惡霸當官，欺騙窮人，用窮人的性命替他保江山，壓迫窮人不能翻身，所以我們要消滅這些國民黨的軍隊和中央胡子，起出地主的槍，咱們窮哥兒們背起來，組織工農自己的軍隊——八路軍，新四軍，東北民主聯軍，這叫做有槍在手，只有這樣才能保衛翻身的果實，使鬪爭來的土地房屋牛馬金錢不再被地主惡霸奪去，地主惡霸們都很有經驗，他們的反動立場是站得很穩的，在他們的政府裡，決不讓窮人當官掌權，我們想想當村長，屯長，再往上到縣長省長的，那有一個是咱們窮哥兒們呢？在他們的軍隊裡當大官握兵權的，也沒有一個是咱們窮人，僞滿時，和今天的國民黨地區，窮人們根本沒有有槍的權力，你拿根火棍，他都說你要造反，分地後，地主們地可分，東西可分，但槍

無論如何不拿出來，爲什麼呢？因爲沒有了槍，就沒有了翻把的本錢，可見槍的重要。因此，咱們窮人的民主政府規定地主惡霸鬪爭對象沒有公民權，不能選舉，也不能被選舉乾脆民主政府裡就沒有他那一份，大家想，公民權都不給他，咱們還能讓他背槍麼？槍就是權，只有咱們工農才有資格有權力背，讓地主來背槍，那就是把權給敵人，這是很危險的，所以規定地主惡霸沒有參軍權，只有工農無產階級才能參軍，這是我們的勝利，這是我們的光榮，這叫工農當權。

第二：我們的軍隊是共產黨領導的工農勞苦大衆的軍隊，是保護土地改革，保護窮人翻身的軍隊，是階級隊伍，這個軍隊是只能以工農爲骨幹的，決不能混入任何外人，地主是我們的敵人，怎能把地主算在我們一起來呢？我們是替窮人打江山的，打的是地主和他的軍隊，地主怎能真心來爲我們打江山呢？他們參加了只會做壞事？像過去「部隊生活」報上公佈的許多部隊人員打農會，幫助地主翻

把的事件，大部份是參軍的地主成份引頭幹的，他們參軍就是爲了躲避鬭爭，爲了拿到槍好活動翻把，借我們的力量去幫助地主反對窮人。因此，我們必須明確地認識，我們的軍隊是保護土地改革的，共產黨領導的工農隊伍，我們的階級敵人——地主惡霸警察特務等是沒有參加的權力的。

至於地主的子弟，家庭是地主成份們知識青年，過去參軍的和現在參軍的應不同，和地主本人也有分別。因爲他們沒有當家，不是親身剝削咱們，同時是青年，思想上還可以改造，因此對於中小地主的青年子弟，經過地方的考查，可以個別雖許參軍，並且工作上鍛鍊他。最近參軍的地主子弟，如果不是大地主惡霸的子弟，在咱們軍隊表現還好，誠心願意去掉地主立場，願爲人民服務，仍可留在部隊，但是要加強教育，鞏固其爲人民服務的決心。

第五部份：挖總根

(二三)問：地主爲什麼把槍埋起來？

答：東北不大理的地主家都養槍，目的是靠它看地收租保護家產，是專門給窮哥們預備的。是地主的老命根子，因此在砍挖鬪爭中，有些地主都擡的淨身出戶，混身上下淨光，但是他就把槍埋起來，在他看來槍比地和金銀財寶都要緊。原因就是：地主們心還沒死，在他大總根老靠山蔣介石這口氣沒嚇利索以前還有指望，還打算謀陰翻把，企圖再用槍奪回他的地和許多金銀財寶照舊壓迫窮人，更狠狠的一腳把窮人踏到底下，達到「變天」的目的。

(二四)問：地主爲什麼往蔣介石那頭跑？

答：地主們認識的很清楚，知道他們的老總根，總管家，大靠山是蔣介石。更明白今天的解放區在共產黨領導下，勞動哥們翻了身，轟

轟烈烈搞起來「土地還家」「物歸原主」「申冤報仇」「窮人當權」的鬭爭，在他們看來是幾千年來頭一次整到命根子上，他們在連當胡子，陰謀翻把的力量都使不出來的時候，便想到了他們的老總根蔣介石，於是就用一切辦法往蔣介石那頭跑，目的是打算有那一天時好回來整窮人。

蔣介石知道他的晚生下輩受了委曲，當胡子、當特務、破壞解放區、暗害共產黨人農會幹的打算都沒成功，最後便給東北的頭子們下了一道命令到處成立『地主招待所』像兒子一樣的招待他們，並且都把他們組織成『還鄉團』像說夢話一樣的哄着他們，說將來地主還能得天下。

末了歸宗一句話，蔣介石和地主是一家人，地主往蔣介石那頭跑是爲了還想壓迫窮人，蔣介石收留他們更是爲了保他駕，想在中國坐一個天字號的大皇上，好能永遠壓迫窮人。

(一五)問：蔣介石爲什麼反對窮人翻身？

答：蔣介石是地主惡霸、土豪劣紳、漢奸特務、貪官污吏的總頭子，今天他自稱什麼中國的『主席』『委員會』其實就是這幫地主惡霸和漢奸特務的『主席』『委員會』。看看今天蔣官區像樣的官那一個是窮人能當得上的，還不是跟偽滿一樣，地主惡霸當官壓迫老百姓，專門替蔣介石保駕，蔣介石便利用這幫大大小小嘍囉們拚命向老百姓剝削刮血抽筋，大量的要糧、要錢、要稅、要命。現在以蔣介石爲代表的『四大家族』合計起來共有蔣家票子一千一百萬萬萬，如果給全中國四萬萬五千萬人分了的話，每人能攤二百四十四萬。

正因爲中國的財寶都集中在蔣介石匪帮少數人手裡，佔全國人口百分之八十的農民就沒地種、沒飯吃、沒衣穿。在逼的實在沒路時，只有打倒蔣介石才有地種、才有飯吃、才有衣穿、才能翻身，（現在咱們進行的土地改革也就是這個目的）蔣介石爲了保護他的財產，和他的晚生下輩（地主惡霸）的財產爲了繼續當皇上，爲了續繼壓迫人民，爲了繼續使他的婆娘們給他保駕，他怎麼能不反對窮人

翻人呢？

(廿六)問：蔣介石用什麼辦法反對窮人翻身。

答：蔣介石明知道，他要想在中國當一個代表地主惡霸、漢奸特務的皇上，必須先把窮哥們治服住，叫窮哥們給他當奴才，從窮哥們身上來刮肉抽筋好吃喝玩樂，但是他又明白，全國的窮哥們沒有一個甘願當牛馬的，一定會抱起團體來反對他，特別是咱們窮莊稼人，全國一百人堆裡就佔八九十，當然跟他單打獨鬥他不是個，不是咱們的對手。因此他只好走汪精衛、傅儀、張景惠……那條道；出賣國家主權，出賣老百姓，找一個後台老闆，認一個洋爸爸來保着他，但是他這個後台老闆不是日本帝國主義？而是美帝國主義，今天的美帝國主義當然願意幫助蔣介石匪幫們來整中國人，他好把地大物博的中國變成殖民地，使四萬萬人民當他的奴隸，皆因這個，美帝國主義便和蔣介石合計出來一個基本辦法，那就是，美國出武器、出錢、出東西叫蔣介石發動全國大內戰。一句話，蔣介石匪頭反對

窮人翻身的基本辦法就是賣國打內戰。

(廿七)問：我們怎樣來對付蔣介石？

答：唯一的辦法就是『以血還血』『以牙還牙』用戰爭來消滅戰爭。今天咱們打仗也就是爲了不當美國的亡國奴，不作以蔣介石爲首的地主惡霸們的奴才，咱們是爲了愛祖國，保衛田地，保衛翻身利益而戰，是愛國保田自衛戰爭，咱們有信心有把握一定能够粉碎蔣介石發動的這個亡國仗、獨裁仗、不叫窮人生存的仗。過去僅僅一年多的時間蔣介石就叫人民解放軍消滅了一半力量，打的他頭破血流，叫哭連天，相反的人民則大舉反攻，難道說這不是人民必勝，蔣賊必敗的證明嗎？

同志們！現在咱們是處在全國大反攻的時期，爲了爭取這個反攻的早日勝利，澈底、乾脆、一個不剩的把敵人消滅乾淨，咱們全軍必須一致努力，艱苦奮鬥。前方主力部隊要大量的消滅敵人，後方部隊則加緊加油的練本領很快的澈底的做到。學會政治，站穩立場

，精通武藝，戰場立功。那麼咱們的愛國保田自衛戰爭的勝利就一定能很快到來。

